



**Summary of Substantive Changes
between the 2017 and the 2017 Errata of
ASME A112.19.3/CSA B45.7
“Stainless steel plumbing fixtures”**

Presented to the IAPMO Standards Review Committee on August 7, 2017

General: The editorial changes to this standard should not have an impact on currently listed products. The changes are:

- Corrected the numbering format of the list of plumbing fixtures (see Section 1.2).
- Included a note for the dimensions D1 and D2, which was inadvertently removed during the last revision (see Figure 3).
- Corrected the leader line to indicate the 255 mm minimum height to the centroid of the overflow is measured from the inside surface of the tub with integral overflow instead of the bottom of the overflow channel, and included the note that was inadvertently left out during the last revision (see Figure 7).

Section 1 Scope: Corrected the numbering format of the list of plumbing fixtures covered by the standard as follows:

1.2

This Standard covers the following plumbing fixtures:

- a) bathtubs;*
- b) bidets;*
- c) drinking fountains and water coolers;*
- d) lavatories;*
- e) shower bases;*
- f) sinks:*
 - i) kitchen and bar sinks;*
 - ii) laboratory sinks;*
 - iii) laundry sinks;*
 - iv) service sinks; and*
 - v) utility sinks;*
 - ~~vi) urinals;~~ *and*
 - ~~vii) water closets.~~

Figure 3, Opening and mounting surface dimensions for standard 200 mm (8 in) combination fittings: Included the following note for the dimensions D1 and D2, which was inadvertently removed during the last revision as follows:

Notes:

1) D1: 32 to 38 mm (1.25 to 1.4 in).

2) D2: 25 to 38 mm (1.0 to 1.5 in).



- 3) The dimensions in Notes (1) and (2) are minimums and maximums, i.e., tolerances do not apply.*
- 4) The openings need not be in a straight line.*

Figure 7, Dimensions for bathtubs: Corrected the leader line to indicate the 255 mm minimum height to the centroid of the overflow is measured from the inside surface of the tub with integral overflow instead of the bottom of the overflow channel, and included the note that was inadvertently left out during the last revision.